

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Вовина Кирилла Николаевича на тему  
«Оптимизация хирургического лечения рака желудка у больных  
с вариантной анатомией висцеральных сосудов», представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.12 - онкология**

Внимание онкологов к вопросам диагностики и лечения рака желудка определяется широкой распространенностью данной патологии. Хирургический метод является основным и единственным радикальным способом лечения данной патологии, в связи с чем тема диссертационной работа Вовина К.Н. представляется весьма актуальной.

Исследование основано на достаточно большом материале (296 пациентов). В основную группу исследования были включены пациенты местно-распространенным раком желудка, которым был применен лечебно-диагностический алгоритм (оценка сосудистой вариации и расширение объема лимфодиссекции до D2+ №16a2,b1 по показаниям). В группу сравнения включены пациенты, однородные основной группе по стадии опухолевого процесса, у которых ангиоархитектоника не изучалась? А операции выполнялись по общепринятой методике.

Автором оценена диагностическая значимость и ценность спиральной компьютерной томографии брюшной полости в ангиографическом режиме в контексте визуализации архитектоники висцеральных сосудов, а также изучена вариабельность ангиоархитектоники целиако-мезентериального бассейна у больных раком желудка. Выполнен сравнительный анализ непосредственных и отдаленных результатов лечения пациентов раком желудка по предложенному лечебно-диагностическому алгоритму. Чрезвычайно важным и ценным является установленная автором связь между предварительным изучением особенностей строения сосудов и достоверным снижением объема кровопотери, общего количества осложнений. Повышение

безопасности оперативного вмешательства, на мой взгляд - один из важнейших результатов данной работы.

Представленные в автореферате данные подтверждают обоснованность индивидуализации подходов к лечению рака желудка у больных с вариантной анатомией висцеральных сосудов, и отражают научную значимость диссертационного исследования.

Изложение материала в автореферате является подробным и логичным. Выводы соответствуют задачам исследования и вытекают из результатов анализа клинического материала. Практические рекомендации конкретны и могут быть рекомендованы для широкого внедрения в онкологическую практику.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Таким образом, диссертация Вовина К.Н. на тему «Оптимизация хирургического лечения рака желудка у больных с вариантной анатомией висцеральных сосудов», является самостоятельной завершенной научной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором клинических исследований разработаны теоретические положения и практические предложения, совокупность которых можно оценить как новое значимое достижение в хирургической онкологии.

Работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Профессор кафедры онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии  
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет»  
Заместитель главного врача по инновационной работе ГБУЗ «Челябинский  
областной клинический онкологический диспансер»,  
главный онколог Управления здравоохранения

Администрации Челябинска  
д.м.н., проф.



А.В. Привалов

454092 Челябинск, ул. Воровского, 64. Тел. +7 (904) 819 48 00  
e-mail: alexprivalov@mail.ru

Подпись проф. А.В. Привалова заверяю



"13" сентября 2019 г.